

SZOCIOLÓGUS HALLGATÓK ÉS DOKTORANDUSZOK A „TEHETSÉGBŐL FIATAL KUTATÓ” PROJEKTBEN

A Pécsi Tudományegyetem több más egyetemmel (többek között az ELTE-vel, a BCE-vel és a Debreceni Egyetemmel) konzorciumban valósítja meg a [„Tehetségből fiatal kutató: a kutatói életpályát támogató tevékenységek a felsőoktatásban”](#) című EFOP 363 projektet. Más PTE-s doktori iskolák mellett a Demográfia és Szociológia Doktori Iskola is rész vesz a 2018-ban indult és 2021 végén záruló projektben, amelynek fő célja a tudományos utánpótlás nevelése, kiemelkedő teljesítmények ösztönzése és jutalmazása révén. A [Demográfia és Szociológia Doktori Iskola](#) a szociológus doktoranduszokat, illetve a mester és alapszakos hallgatókat szólította meg programjaival.

A projekt vége felé közeledve érdemes röviden számot adni a tevékenységekről és az eredményekről. A doktoranduszok számára kiírt kutatási pályázat esetében 16 ösztöndíjat osztottunk ki. A doktoranduszokat igyekeztünk abban is támogatni, hogy részt vegyenek nemzetközi konferenciákon és nyári egyetemeken, mely összesen 4 esetben valósult meg. Ugyanakkor a koronavírus okozta helyzetben a doktoranduszoknak továbbra is lehetőségük nyílik nemzetközi online konferenciák regisztrációs díjára támogatást igényelni. A hallgatók közvetlen támogatása (ösztöndíjak biztosítása, utazások, képzések támogatása) mellett nemzetközi kutatók meghívásával csatoltuk be doktoranduszainkat a nemzetközi tudományosság vérkeringésébe. Eddig három nemzetközi workshopot rendeztünk, melyen a demográfia vezető francia és holland kutatói adták át tudásukat, tapasztalataikat. A szociológia alap- és mesterképzésen is igyekeztük a tudományos pálya felé orientálni a tehetséges hallgatókat. 11 hallgatót tudtunk a projekt keretében bevonni a tanszéken folyó kutatásokba. A legjobb BA-s szociológiai

diplomadolgozatok pályázatán 13 „mestermunka” ösztöndíjat osztottunk ki. 16 esetben nyújtottunk TDK-zóknak vagy szakkollégiumban kutatást végző BA-s, vagy MA-s hallgatónak kutatási támogatást. Emellett 12 alap- és mesterképzéses szociológus hallgató vesz részt csoportos terepkutatásban a projekt keretei között.

A projekt sikerességét nemcsak a kiosztott ösztöndíjak, támogatások és a megszervezett rendezvények jelzik, hanem a kézzelfogható tudományos eredmények is. Az EFOP 363 projekt legfontosabb indikátorai azok a publikációk, amelyek létrejöttét a projekt segítette elő. Számos TDK-dolgozat mellett összesen 15 tudományos közleményt publikáltak szociológus hallgatóink a projekt támogatásával. Ezek közül a következőkre vagyunk különösen büszkék:

- Vargha Lili et al. (2019): The patterns of non-monetary transfers in Europe: A historical NTA analysis by age and gender. [Vienna Yearbook of Population Research 17: 121–140.](#)
- Wéber András (2019): Hungarian Trends and Gender Differences in the Global Smoking Epidemic. [Demográfia – English Edition 62\(5\): pp. 5–43.](#)
- Erát Dávid (2019): Összefüggések a párkapcsolat szerkezete és felbomlása között a nemzetközi szakirodalom tükrében. [Szociológiai Szemle 29\(3\): 23–39.](#)
- Erát Dávid (2020): Educational assortative mating and the decline of hypergamy in 27 European countries: An examination of trends through cohorts. [Demographic Research 44: 157–188.](#)
- Csányi Gergely (2020): A szexuális forradalom politikai gazdaságtana. [Replika \(117–118\): 19–51.](#)
- Zsinka Flóra (2020): Időskor: társadalmi konstrukció és saját narratívák. [Replika \(117–118\): 237–263.](#)

Berger Viktor

*A Demográfia és Szociológia
Doktori Iskola tudományos titkára*